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Tema: Savetodavne službe - Restruktuiranje  postojećih savetodavnih servisa i 

postavljanje novih u kontekstu EU integracija  

 

                                                  Utorak 7. jul  2009. godine 
 Udruženje preduzetnika opštine Arilje 

  
U Arilju je održano  treće zasedanje Radne grupe poljoprivrede koje se odnosilo na 
budući razvoj savetodavnih službi u Republici Srbiji. Sastanku su prisustvovali 
predstavanici  Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede zaduženi za ovu 
oblast, koji su prezentovali strategiju razvoja savetodavstva koja će se realizovati u 
okviru STAR projekta koji finansira SB. Nakon prezentacije strategije usledilo je 
izlaganje g. Zoran Micović, direktor Uprave za veterinu, koji je ukazao na značaj svoje 
službe u kontekstu EU integracija i sprovođenje Zakona o bezbednosti hrane. G. Rade 
Ćosić, predstavnik privatnog sektora u oblasti savetodavstva, ukazao je na mogućnosti 
razvoja posla i postizanja održivosti takve vrste posla, s obzirom da privatni sektor u 
ovom trenutku nije obuhvaćen finansiranjem iz budžeta MPŠV. Nakon toga otvorena je 
rasprava koja je ukazala na određene nedoumice i propuste koji se dešavaju na terenu. 
U raspravi su učestvovali predstavnici organizacija koje čine ruralnu mrežu Srbije, kao i 
predstavnici savetodavnih službi koje su u državnom vlasništvu.  

 

Preporuke: 

1. Pravljenje zakonskog okvira za definisanje učesnika i vrste poslova koje  bi trebalo  
da obavljaju savetodavni servisi na terenu. 

Neophodno je doneti zakon koji bi jasno definisao ulogu, opis poslova, kao i uslove 
za obavljanje poslova savetodavstva na terenu. Ova služba  bi trebalo da bude 
oslonac poljoprivrednim proizvođačima na njihovom putu ka postizanju kvaliteta i 
prinosa koji moraju biti na nivou zemalja članica EU. 

2. Jasno razgraničenje poslova koji obavljaju savetodavne i stručne službe, kao i 
poslova iz delokruga rada udruženja građana i ostalih potencijalnih učesnika. 

Kako bi se izbegla tumačenja nadležnosti i pozitivni sukobi interesa na terenu, 
zakonom, a naročito pratećim podzakonskim aktima  bi trebalo definisati jasno prava, 
obaveze i opis poslova svake organizacije na terenu.  Konkursi MPŠV za 
sprovođenje određenih mera bi trebalo da budu jasno definisani, kao i uslovi koje bi 
organizacije trebalo da ispunjavaju po pitanju stručnosti i iskustva u obavljanju 
poslova predviđenim merama. 

3. Uključenje strukovnih udruženja u procese licenciranja savetodavaca. 



S obzirom na karakter stručnih poslova savetodavaca, neophodno je uključiti 
strukovna udruženja koja bi kontinuirano radila kako na edukaciji, tako i na proveri 
znanja i licenciranju savetodavaca. 

4. Postavljanje jasnih indikatora za merenje efikasnosti rada savetodavnih servisa na 
terenu. 

Neophodno je na kraju svakog ciklusa proizvodnje imati jasne indikatore uspešnosti 
rada savetodavne službe , kako bi se pratile i korigovale eventualne greške u radu 
službi. 

5. Postavljanje uslova finansiranja pri sprovođenju mera bez diskriminacije po pitanju 
vlasničkog i pravnog statusa savetodavnog servisa. 

6. Uspostavljanje kontinuiranog obrazovanja i treninga za savetodavce i proveru nivoa 
znanja. 

 

 


